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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Στα όριά τους οι Αστυνομικοί Υπάλληλοι του Πειραιά λόγω υποστελέχωσης
των τμημάτων τους»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από αστυνομικούς υπαλλήλους υπηρετούντες στον Πειραιά και
σύμφωνα με αναρτήσεις  σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου,  παρατηρείται  μια άνευ
προηγουμένου  υποστελέχωση  των  αστυνομικών  τμημάτων  του  Πειραιά.  Η  έλλειψη
προσωπικού  στα  αστυνομικά  τμήματα  του  Πειραιά  αποτελεί  χρόνιο  πρόβλημα.  Η
«σταγόνα στο ποτήρι που ξεχείλισε», ήταν η φετινή τοποθέτηση μόλις 27 νεοεξερχόμενων
Αστυφυλάκων σε μια περιοχή με υπερπολλαπλάσιες ανάγκες σε προσωπικό. Σήμερα, ο
Πειραιάς διαθέτει μόλις 248 Αστυνομικούς παρούσα παρατακτή δύναμη, που ανήκουν στα
χερσαία Αστυνομικά Τμήματα (συμπεριλαμβανομένων και των αστυνομικών Σαλαμίνας),
ενώ  θα  έπρεπε  να  έχει  σύμφωνα  με  την  οργανική  του  ανάγκη  651  άτομα.  Αξίζει  να
σημειωθεί ότι,  η Αστυνομική Διεύθυνση Πειραιά έχει  στην εδαφική της αρμοδιότητα τον
Δήμο Πειραιά (5ο μεγαλύτερο της χώρας) και τέσσερις ακόμη Δήμους (Νίκαιας – Αγίου
Ιωάννη  Ρέντη,  Κορυδαλλού,  Κερατσινίου  -  Δραπετσώνας  –  Περάματος  και  τον  Δήμο
Μοσχάτου - Ταύρου), συνολικού πληθυσμού μόνιμων κατοίκων περίπου 653.000. Αυτή η
τεράστια εδαφική και πληθυσμιακή περιφέρεια καλείται να ελεγχθεί και να προστατευτεί με
μόλις 248 Αστυνομικούς. Στην δύναμη αυτή, οι Αστυνομικοί υπολογίζονται μέχρι τον βαθμό
του  Υπαστυνόμου  Α΄,  χωρίς  να  συμπεριλαμβάνονται  όσοι  βρίσκονται  σε  μακρά
αναρρωτική άδεια, άδεια ανατροφής τέκνου, εκείνοι που τελούν σε Υπηρεσία Γραφείου, οι
Δόκιμοι Υπαστυνόμοι και Αστυφύλακες, καθώς και το πολιτικό προσωπικό. Γίνεται εύκολα
κατανοητό  ότι  το  σύνολο  των  δυνάμεων  που  απαιτείται  να  διατεθεί,  προκειμένου  για
αξιόπιστη αστυνόμευση, σε καθημερινή βάση, υπερβαίνει την συνολική παρούσα δύναμη.
Αποτέλεσμα όλου αυτού είναι να δημιουργούνται προβλήματα ως προς την αστυνόμευση
της  περιοχής,  την  ασφάλεια  των  πολιτών  και  των  Αστυνομικών,  ενώ  έχουμε  και
καταστρατήγηση του Π.Δ. 394/2001 «Χρόνος εργασίας προσωπικού της ΕΛ.ΑΣ. (Φ.Ε.Κ.
274/Α/3-12-2001)» με πληθώρα καταγγελιών για μη χορήγηση Ημερησίων Αναπαύσεων,
για  διάθεση  σε  διπλή  νυχτερινή  εργασία  κλπ.  Η  Ένωση  Αστυνομικών  Υπαλλήλων
καταγγέλλει  ότι  έχει  καταστρατηγηθεί  κάθε έννοια  δικαίου,  όσον αφορά στα  εργασιακά
δικαιώματα και στις συνθήκες υγιεινής των Αστυνομικών και καλεί την Πολιτεία να πάρει
μέτρα,  ώστε  να  προκύψει  άμεση  ενίσχυση  με  μόνιμο  Αστυνομικό  Προσωπικό,  να
καλυφθούν άμεσα τα επιπλέον κενά και ταυτόχρονα να αποδεσμευτεί η Διεύθυνση Πειραιά
από  μέτρα  τάξης,  διαθέσεις,  αποσπάσεις,  προσωρινές  μετακινήσεις  κλπ.  σε  άλλες
Αστυνομικές Διευθύνσεις. 
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Μόνο με ατομικές υπερβάσεις, το ζήλο και το φιλότιμο η τοπική κοινωνία του Πειραιά δεν
μπορεί  να  υπηρετηθεί  και  να  προστατευτεί.  Απαιτείται,  συνάμα  και  το  ενδιαφέρον  της
Πολιτείας να ενισχύσει και να στελεχώσει το υπάρχον αστυνομικό προσωπικό, που έχει
ήδη φτάσει στα όριά του.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να επιλύσετε το πρόβλημα της υποστελέχωσης των Αστυνομικών Τμημάτων
του Πειραιά;

2.  Αναφορικά  με  τη  μετάβαση  στην  επόμενη  μέρα,  σκοπεύετε  να  εκπονήσετε  σχέδιο
δράσης, ώστε μέσω κάλυψης των αυξανόμενων σε προσωπικό αναγκών, η κοινωνία του
Πειραιά να νιώσει πιο ασφαλής και πιο προστατευμένη;

3. Έχετε λάβει την απαραίτητη πρόνοια, ώστε να υπάρχει έλεγχος τήρησης των νόμων και
των εργασιακών δικαιωμάτων στις Υπηρεσίες του Κράτους, όπως είναι η Αστυνομία, κατά
τα παραπάνω;

4.  Για ποιον λόγο, ως τώρα, δεν λάβατε υπόψη σας τις καταγγελίες για καταστρατήγηση
των εργασιακών δικαιωμάτων των Αστυνομικών, που έγιναν από την Ένωση Αστυνομικών
Υπαλλήλων Πειραιά;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




